

2025年河南「新高考」等级赋分办法出炉

2月28日,省教育考试院发布《河南省普通高中学业水平选择性考试科目等级赋分办法》(以下简称《赋分办法》),对思想政治、地理、化学、生物学4个学科等级分如何进行转换及相关政策进行解读。

根据我省2022年发布的高考综合改革实施方案,2025年高考将实行“3+1+2”模式。“3”为语文、数学、外语3门统一高考科目;“1”为首选科目,考生须在物理、历史2门科目中选择1门作为首选考试科目;“2”为再选科目,考生可在化学、生物学、思想政治、地理4门科目中选择2门作为再选考试科目。其中,再选科目将以等级转换计分计入考生总成绩,每门满分100分。

等级分从何而来?根据《赋分办法》,等级分是按照统一规则,由原始成绩进行等级划定后,再按照“等比例转换办法”由等级转换而来的分数。

具体来说分为两步。首先,划分等级,即把每个选考科目考生群体的原始分从最高分到最低分顺序排列,按照考生群体原始分的统计分布所确定人数比例将该选考科目考生群体划分为5个群体,每个群体考生赋予1个等级,整个考生群体的原始分被转换为从高到低A、B、C、D、E共5个等级,每个考生的等级由其在该选考科目群体的排位确定。其次,进行等级赋分,将等级转换为等级分数。等级分数的满分为100分、起点分值为30分,从A至E每个等级按照1分1档的分数间隔对各个等级进行连续赋分,各个等级的等级赋分区间从15到11分不等。根据每个考生的原始分数及其所在等级的等级赋分区间,运用等比例转换法将其原始分换算成等级分数。

《赋分办法》给出了各等级及其所占人数比例、等级分赋分区间对应关系以及等级转换的具体公式,根据公式可以计算出每个考生的等级分数。

为什么物理和历史按原始成绩计入考生总成绩,而思想政治、地理、化学、生物学4科实行等级赋分?省教育考试院有关负责人表示,我省高考改革方案确定,在录取时选考物理和选考历史的考生将分别排队录取。因此,选择物理(或历史)的考生将使用同一物理(或历史)试卷,考试群体相同,成绩具有可比性,可以使用原始分计入考生总成绩。

而4门再选科目,不同学科试题难度差异和报考相应学科的考生群体不同,选考科目的原始分不具有可比性。比如,考生甲选考思想政治,考生乙选考化学,两人都考了80分,考生甲排在所有选考思想政治考生的第100位,考生乙排在所有选考化学考生的第1000位。若简单将他们各科成绩相加计入高考成绩并进行比较,既不科学也不公平。

省教育考试院有关负责人表示,采用等级赋分能够较好解决再选科目之间分数不等值、学生选考科目分数不能直接相加参加高校招生录取的问题,保持考生每门学科成绩排名顺序不变,确保成绩转换的公平公正,最大限度保证考生的成绩具有良好的区分度,满足普通高校人才选拔需要。来源:人民网

到园博园体验荆楚文化

经过近3个月的创新升级和改造,甲辰春节期间,湖北荆门园博园以“遇见园博园·荆风楚韵城”的全新形象与游客见面,通过“文化赋能+IP赋能+科技赋能”,正成为荆楚文化沉浸式体验新地标。

2023年底,荆门园博园以“夜经济”为导向启动转型升级,通过专业团队实地深入调研,以“荆楚文化IP”为核心,在原有园区基础上进行文旅IP改造,新增了一环、一区、十二驿、二十四园的整体布局,以荆襄古道为文化轴线,以楚风IP为核心贯穿,打造一站一特色、一步一景的全域式沉浸式荆楚文化体验空间。

据介绍,荆门园博园为游客打造了一个有故事、可体验、能互动的“荆楚文化世界”:震撼的凤凰飞天秀展现古老吉祥图腾的魅力,以“画”描绘荆山楚水盛景,以“诗”讲述荆风楚韵故事,以“光”呈现的实景秀让人穿越千古荆楚,惟妙惟肖的《迎宾出行

图》展现楚国贵族迎宾和出行的宏大场景。能与游客互动的“虎座鸟架鼓”让千年文物“活”起来,集网红景观、情景商业、NPC互动于一体的“楚风12驿站”可谓“一驿一传奇”,荆风楚韵的时光市集将荆楚美食一网打尽……

升级后的“遇见园博园·荆风楚韵城”拥有桃花驿、玫瑰驿、紫薇驿、杜鹃驿、荷花驿、菊花驿、梅花驿、兰花驿、芸薹驿、桂花驿、百合驿、石榴驿共12个结合花神文化的主题驿站,还拥有以现代投影技术描绘荆山楚水盛景呈现凤舞龙腾盛世的“遇见荆楚”光影实景秀,以及展现楚纹饰之美的《迎宾出行图》……

春节假期里,荆门园博园获得不少游客的青睐。游客争相与园区中的256处文化艺术景观合照,结合十二花神文化的主题驿站里人头攒动,138场楚风文化演艺场场人气爆棚。来源:学习强国

剧版《飞驰人生热爱篇》开播

影版还在院线热映,剧版《飞驰人生》也上线了,赛车题材都市喜剧《飞驰人生热爱篇》登陆优酷独播。

该剧承接《飞驰人生1》电影故事线,讲述了张驰(王彦霖饰)在飞出赛道后身受重伤,灵魂意外来到21岁的林臻东(胡先煦饰)身上,拥有林臻东身体、张驰灵魂的张驰使尽浑身解数,想尽一切办法阻止24岁的张驰重蹈覆辙的故事。作为飞驰人生IP系列中第一部的衍生网剧,《飞驰人生热爱篇》总制片人、亭东影业总裁李雯雯透露该剧在剧本上做了无数次针对网剧用户的打磨,希望能够在网剧市场同样收获观众的认可。

与电影版相较而言,剧版《飞驰人生热爱篇》的角色藏有很多玄机和看点,编剧许

芃芃分享道,“剧本的故事是影版张驰冲出赛道之后开的一个脑洞,我们把时间线放到了五年前,这时的人物更加年轻,也围绕这个设定增设了更多的前传和人物关系。”

剧中不只是记星的名字有改动,也增加了叶经理的名字,还新增了张唯一等其他角色。”许芃芃表示,剧版故事想讲述的不仅是追逐梦想的故事,更多想表达青春无悔的主题,是与伙伴们拼尽全力、不留遗憾的故事。

导演十一月则认为,“我们看到赛车比赛不仅是车手跟领航员两个人的胜利,更是一个幕后大团队的努力支持,每个人的成功都不是单独的成功,而是一个团队的赋能与成功,我们更想表达的是这种集体主义的价值观。”来源:新华网



2月26日,参观者在河南安阳殷墟博物馆新馆内观看展品“司母辛”铜鼎。

2月26日,位于河南省安阳市的殷墟博物馆新馆正式开馆,这是首个全景式展现商文明的国家重大专题博物馆。殷墟博物馆新馆坐落于安阳市洹河北岸,与殷墟宫殿宗庙遗址隔河相望,展厅面积约2.2万平方米,展出青铜器、陶器、玉器、甲骨等文物近4000件套。其中,四分之三以上的珍贵文物首次亮相,一系列考古新成果首次展示。来源:新华网

国际乒联消息,国际乒联执行董事会在韩国釜山国际乒联峰会期间召开会议。为确保乒乓球运动在各大洲的公平与机会均等,国际乒联执行董事会批准了一项关于将各大洲赛事纳入球员排名的提议。

目前,根据国际乒联乒乓球世界排名规则,球员的排名基于其最好的八次非过期成绩,并规定在排名周期只计算一次洲际/地区赛事。根据提议,如果一个大洲在排名周期内举办的洲际锦标赛、洲际运动会和洲际杯赛少于两项,则其赛事排名积分将延长26周。

此外,董事会还批准在2025年世界乒乓球锦标赛上使用“鹰眼”系统,该系统将提供与有争议裁决相关的即时影像回放,从而使比赛视频官员能够根据具体证据审查并可能推翻裁决。

2025年世界乒乓球锦标赛和峰会将于2025年5月在卡塔尔多哈举行。来源:新华网

国际乒联——球员工级赛事排名积分或将延长

北京时间2月29日凌晨,世界田联在英国格拉斯哥召开第234次理事会会议,会上决定,2027年世界田径锦标赛将在北京举行,这将是北京继2015年之后时隔12年再度举办田径世锦赛。

世界田联主席塞巴斯蒂安·科向北京成功获得2027年田径世锦赛主办权表示祝贺。“中国是世界上最大的消费市场之一,2023赛季世界田联钻石联赛总在中国收获了3.689亿电视观众,”塞巴斯蒂安·科说,“对于世界田联来说,这些都表明在中国发展田径运动、扩大田径爱好者基数具备良机。”

中国田联协会副主席、世界田联理事王楠感谢了世界田联对于北京的信任和认可,王楠表示,中国田协将于北京世锦赛组委会一道齐心协力,确保2027年北京田径世锦赛以最高标准举办,努力呈现一届完美的田径世锦赛,为全世界的田径运动发展做出更多贡献。

2015年北京田径世锦赛上,中国田径队收获了1金7银1铜的好成绩,位列奖牌榜第11位。来源:人民网

北京将举办2027年世界田径锦标赛